

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (9707)

Среда, 29 июня 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

АТС БУДЕТ. ЕСЛИ НАЙДУТ 10 МИЛЛИАРДОВ

Глава администрации города М. М. Маслов провел совещание с участием руководителей крупных предприятий по выполнению программы "Связь".

Горожане знают, что в городе строится АТС на 10 тысяч номеров. Договор на поставку оборудования в свое время был заключен с итальянской фирмой "Италтел". Оборудование поступило примерно на 70 процентов от общего числа. Но в связи с резким повышением таможенных тарифов сумма контрактов увеличилась и долг города составляет 2 млрд. рублей. Всего же на окончание строительства необходимо около 10 млрд. рублей. Таких денег в бюджете нет. Единственный выход администрация видит в создании акционерного общества открытого типа. Это предложение и было внесено на рассмотрение руководителей городских предприятий. Со всеми деталями контракта, техническими условиями их познакомил начальник узла связи В. М. Русалев.

Здесь же на совещании глава администрации М. М. Маслов рассказал о тех злободневных проблемах, решением которых занимается сейчас администрация, ответил на многочисленные вопросы. А заместитель главы администрации города Г. И. Алымова рассказала о механизме проведения взаимозачетов, ведь неплатежи предприятий в бюджет города составляют около 6 млрд. рублей. Думаю, не стоит объяснять, что именно поэтому финансовый отдел администрации не может как следует профинансировать бюджетников. Кстати, в соответствии с решением правительства и соответствующим распоряжением администрации области глава администрации города поручил надзорной инспекции (Н. Р. Нечаева), финансовому отделу (М. Ф. Недошивина), отделению федерального казначейства (В. В. Елизарьева), ежедневно отслеживать, как рассчитываются предприятия с бюджетом, и принимать соответствующие меры.

Участники совещания рассмотрели еще ряд актуальных вопросов и решили сделать такие встречи более регулярными.

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

Только что отстремели оружейные залпы на митинге в честь 49-й годовщины Победы, а в администрации города уже состоялось заседание оргкомитета под председательством первого заместителя главы администрации М. В. Бердникова по подготовке к празднованию 50-летия Победы. Члены оргкомитета определили, как основные, два направления по подготовке к великому празднику: проявить максимальную заботу о ныне здравствующих ветеранах войны и отдать достойную дань памяти павшим. Всем членам оргкомитета была дана возможность внести свои предложения в общегородской план мероприятий.

Из крупных дел планируется реконструировать обелиск павшим воинам, аллею Славы, изготовить мраморные плиты и мраморные доски с фамилиями погибших осинниковцев. На эти цели город просит выделить из областного бюджета 405 млн. руб. Естественно, выполнение этих работ будет зависеть от выделения денег. Кроме того, необходимо реконструировать зал боевой славы в городском краеведческом музее, весь нужный для этого материал собран. Продолжается работа по созданию "Книги памяти", черновая работа выполнена, сейчас идет сверка в Подольском музее Министерства обороны.

Огромную подготовительную работу нужно провести военкомату и награждному отделу администрации по выполнению Закона Российской Федерации "Об учреждении юбилейной медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Согласно этому Зако-

ну награждению подлежат очень многие категории граждан (военнослужащие и лица вольнонаемного состава, партизаны Великой Отечественной войны, труженики тыла и т. д.).

Как сообщил главный врач ТМО В. И. Михин, в городе начинается поэтапное обследование и, в случае необходимости, лечение всех ветеранов войны. Хотелось бы, чтобы с какой-то интересной инициативой, большим делом выступили школьники города, используя при этом и все традиционные формы работы.

Выступивший на заседании руководитель стрелкового клуба при школе № 31, ветеран войны В. А. Шерстков обратил внимание на то, что в ходе подготовки к празднованию юбилея важно не скатиться к проведению разовых мероприятий, а вести ежедневную целенаправленную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовке юношей к службе в рядах Российской армии, пропаганде положительных примеров службы в армии наших парней-земляков.

Городскому совету ветеранов войны и труда предстоит провести огромную работу по уточнению списков ветеранов, чтобы ни один человек не остался без внимания. Свои интересные предложения внес председатель городского комитета по физкультуре и спорту Я. Ф. Паськив.

Информационно-аналитический центр администрации города будет постоянно информировать горожан о работе оргкомитета по празднованию юбилейной даты, а жители города могут направить свои интересные предложения в военно-мобилизационный отдел администрации города по телефону: 2-37-23.

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

На очередном аппаратном совещании М. В. Бердникова, исполняющий обязанности главы администрации на время его отпуска, подвел итоги городского праздника, посвященного дню принятия Декларации о Государственном Суверенитете Российской Федерации. По мнению организаторов праздника, он удался, прошел без срывов, с активным участием коллективов художественной самодеятельности города и поселков, приезжих артистов и, конечно же, работников торговли. На спортивных сооружениях прошли соревнования по различным видам спорта. Неплохо подготовили городскую площадку работники п/о ЖКХ администрации города.

УСПЕХ

Три месяца проходила в Кузбассе спартакиада по 10 видам спорта. В общем зачете по второй группе городов наши спортсмены заняли второе общекомандное место. Как отметил председатель городского спорткомитета Я. Ф. Паськив, в этом успехе огромная заслуга спортивных тренеров города.

РУССКИЙ В ИТАЛИИ

По приглашению и за счет средств итальянской фирмы "Италтел", которая поставит нашему городу оборудование для новой АТС, с недельным визитом в Италию побывал первый заместитель главы администрации города С. В. Сафронов. Основной целью визита было знакомство с организацией работы систем связи.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. информационно-аналитическим центром администрации города.

Гордость шахты

ГОРНЯКИ участка № 4 в совершенстве освоили механизированную угледобычу и достойно защищают рабочую честь коллектива шахты "Шушталепская". Пласт у них не из легких, но они уверенно его отрабатывают и перевыполняют установленное

задание. На текущий месяц коллективу "Шушталепской" запланировано добыть 52 тыс. тонн угля, из них 28 тыс. выпало на долю горнякам участка № 4. Свою программу они вновь перекроют.

В. АБРОСОВ.

Есть программа. Нет средств

НА ТЕРРИТОРИИ Кузбасса функционируют пять национальных сельских советов — три шорских, один татарский и один телеутский. Как работает, как живет людям, проживающим на этих территориях? Несладко — пришли к выводу участники областного семинара, прошедшего в г. Белово. Прежде всего было отмечено, что не выполняется временное положение о национальном сельсовете, принятое в 1991 году. Ни одна из принятых программ не подкрепляется финансированием.

Посещение Беловского национального сельсовета подтвердило факт слабого внимания к воз-

рождению коренных народов. В нашем городе нет национального сельсовета, но есть полузаброшенная деревня Красный Калтанчик, которую когда-то населяли шорцы. Здесь не только можно, но и необходимо сохранить национальную самобытность. Однако решение этого вопроса также проблематично, хотя есть надежда: в правительстве идет разработка документа о национальном районе, поселке, сельсовете.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
зав. отделом по национальным вопросам администрации г. Осинники.

Документ решает судьбу

С ОБРАЗОВАНИЕМ новых хозяйственных структур, с появлением негосударственного сектора экономики, ликвидацией и реорганизацией значительного числа предприятий заслуживает пристального внимания выполнение распоряжения администрации города № 155 от 24.06.93 г. "Об обеспечении сохранности документов по личному составу", так как эти документы отражают трудовую деятельность рабочих и служащих, используются для обеспечения законных прав и интересов граждан, их социальной защиты.

Проверки сохранности документов по личному составу показали, что состояние дел в городе в большинстве случаев неудовлетворительное. Специальных помещений для хранения материалов почти нигде нет. Лица, ответственные за архив, приказом не назначаются. Не проводятся проверки наличия документов, их прием-передача при смене сотрудников учреждения. Вновь пришедшие часто не имеют представления, за какие документы и в каком количестве они отвечают.

Все это приводит к массовой утрате дел по личному составу, и стаж работы люди вынуждены подтверждать на основе протоколов свидетельских показаний. И немало таких, которым дали отрицательные ответы, но они живут в других городах и не в состоянии приехать и искать

свидетелей. Около пятисот человек ежегодно обращаются в городской архив с просьбой подсказать местонахождение документов ликвидированных или реорганизованных учреждений. Как же может подсказать городской архив, если сами предприятия не знают своей истории, при реорганизации не составляют исторических справок, хотя давно настала необходимость создать справочник по истории предприятий, организаций и учреждений нашего города. Каждый руководитель получил данное распоряжение и образец составления исторической справки, однако заполнять ее и представить в архив не спешат. Городской архив представлен одним человеком. Без вашей помощи он не в состоянии создать справочник, установить взаимосвязь между предприятиями и организациями, место хранения документов по личному составу как действующих, так и ликвидированных предприятий для того, чтобы в минимальные сроки находить необходимые справочные сведения, точно определить местонахождение нужного учреждения и быстро с положительным результатом исполнять социально-правовые запросы трудящихся.

Н. ГАПОНОВА,
заведующая горархивом.

ЛЁНЮ В ПРАВИТЕЛЬСТВО!

ПРАВИТЕЛЬСТВО надо уважать. Уже хотя бы потому, что каждый народ имеет то руководство, которое заслуживает. Не можем же мы не уважать себя! Но это не значит, что правительство нельзя критиковать. Тем более, что на этот счет есть официальное разрешение. Помните, как Михаил Сергеевич говаривал? Вы, говорит, давите на него снизу, а мы будем сверху, и процесс пойдет! То, что отец перестройки сегодня не у дел, ничего не меняет. Насколько мне известно, на официальном уровне его в этом плане никто не дезавуировал.

Так что можно. Что я и делаю. Первый вопрос, который бы мне хотелось задать нашим членам кабинета, звучит так: Господа, покажите, пожалуйста, мне человека, который убедил вас, что все экономические преобразования надо непременно проводить за счет окончательного обнищания бюджетников, то бишь, врачей, учителей, работников культуры и искусства, журналистов и т. д. и т. п. Покажите, чтобы я смог во всей красе продемонстрировать ему силу и красоту великого и могучего русского языка!!! Покажите мне, пожалуйста, тех гавриков, которые разработали для нашего брата "периодическую таблицу унижения", то бишь, колониальную сетку рядов и коэффициентов, согласно которой все мы уже в ближайшее время окажемся на барже. Той самой, на которой в свое время совершили вынужденное плавание Зиганшин, сотоварищи. Знаменитым оно стало потому, что за время дрейфа ребята скушали все ремни, гармонь, а на десерт имели суфле из кирзовых сапог. То же самое, похоже, ждет и нас! Нет, я понимаю высокопарные рассуждения о том, что дополнительное вливание денежной массы в бюджетную сферу приведет к росту цен, а в конечном итоге к той же инфляции. Но я не понимаю, почему?! Я не понимаю, почему никто не боится инфляции, когда речь идет о многочисленных и зачастую бестолковых вояжах за бутор, на что идет немало валюты. Я никак не врублюсь, зачем нам понадобилась многомиллионная аренда Байконура в то время, когда ракета "Энергия" отдала под силуемую башню, а в "Буране", говорят, открыли бордель! Космос с голой задницей ведь еще никто не штурмовал!

Политические приколы Васи Крючкина

Мне трудно осознать мудрость той политики, когда один министр говорит одно, а его коллега совершенно обратное! Это, извините, не плюрализм, это та ситуация, когда за рулем находится сразу несколько человек, и всяк норовит повернуть его в свою сторону.

Бешеные деньги разлетаются неизвестно куда — и ничего! Но, когда речь идет о нашем брате — бюджетнике, тут сразу и об инфляции вспоминают, и об интересах государства поспекут.

Потом, попив корвалолчика и прочей седативной штуконины, я бы спросил: Господа, когда же, наконец, вы вернете нам долги? Несколько лет назад вдохновители гайдаровских реформ единым махом изъяли или, по-другому сказать, обесценили все трудовые сбережения, которые население доверило хранить государству. Такой рэкет ни одному рожетиру не снился! Но и тот поступает по-божески, живя сам и давая жить другим. А вы? Помните, раньше, имеющие честь, но не имеющие денег должники, стрелялись. Боже упаси! Я вовсе не подталкиваю вас к суициду, тем более, зная, что при вашей-то жизни стреляться глупо. Но должок-то верните! Или опять будете страдать нас инфляцией?

И последний вопрос, есть ли у правительства четкая концепция по выводу страны из кризиса? Если ее нету, чем тогда вы там занимаетесь? А если есть, то почему об этом ничего не знает народ? И ни какой-нибудь, а наш, привыкший в своей жизни вплоть до интимной, руководствоваться историческими решениями партии и, заметьте, правительства! И вообще, куда мы идем и идем ли?

Критика должна быть конструктивной. Иначе это злопыхательство. Памятуя о том, я, задав столь неудобные вопросы, вместе с тем вношу конкретное предложение, направленное на ликвидацию причин, их вызвавших. На мой взгляд просто необходимо и в срочном порядке ввести в члены кабинета, отдав ему портфель министра финансов, Лёню Голубкова. Того самого, который из ничего сумел и сапоги жене купить, и дом в Париже построить. Башка — человек!!!

МНЕ СТЫДНО ЗА ВАС, ЛЮДИ!

УВАЖАЕМАЯ редакция! С болью в сердце прочитала статью в нашей газете "А на кладбище все спокойненько". Все, что в ней написано, к великому сожалению и горю нашему, правда. Страшная правда, свидетельство тому, до какой же степени душевной деградации мы все опустились. Вот тому еще один пример. В минувшее воскресенье был родительский день. На Руси испокон веков это был день памяти, день чистой, светлой печали по ушедшим близким, день совести, когда живущие мысленно отчитывались перед ушедшими в мир иной за свои дела и помыслы. Сейчас, не побоюсь сказать, мы превратили этот день в оголтелую пьянку, а погосты в места коллективных попок! С ужасом смотрела я на все это кощунство. Меж могил, а то и прямо по ним шатаются пьяные, причем не только мужчины, но и женщины. Некоторые тут же, у надгробий и свалились. Развязные речи, мат, кое-кто, развеселившись, чуть ли не в пляс пустился. И это где? На кладбище! В родительский день! Конечно, много было и таких, кто, действительно, пришел отдать

долг памяти усопшим. Они пришли сами, привели своих детей. И что те увидят? Какой пример им подали мы, взрослые, забывшие про честь, про совесть, обыкновенное милосердие и сострадание?!

А посмотрите, что творится с могилками. Не успеешь посадить цветы или хорошее дерево, тут же выкопают и унесут. Я не могу себе представить, до какой же степени нужно оскотиниться, какую черную душу иметь, чтобы ради копейной выгоды тревожить прах, обижать мертвых. К совести таких, с позволения сказать, людей я не призываю. Занятие бесполезное из-за полного отсутствия таковой. Но, побойтесь греха! Побойтесь Бога! Страшное и неотвратимое наказание ждет вас за глумление и кощунство. Бог все видит, и каждому воздастся по делам его!

Сегодня мы ругаем правительство, ругаем власти. И то плохо, и это не так. Может быть, они этого заслужили. Но мы-то, мы сами?! Мы-то каковы?! О каком возрождении России можно вести речь, если общество звереет, опускается на глазах, превращается в толпу безразличных, не верящих ни в Бога, ни в черта особей. Люди, опомнитесь, мне стыдно за вас!!!

В. САМОЙЛОВА.

В счет июля

КОЛЛЕКТИВЫ экскаваторных бригад В. Н. Дралова и Г. В. Чуфенева с разреза "Осинниковский" из месяца в месяц достигают хороших производственных показателей.

Среди машинистов бригад идет негласное трудовое соперничество за право быть в числе лучших по профессии.

В июне бригады Дралова и Чуфенева добились очередной трудовой победы. Они досрочно выполнили план шести месяцев по переработке горной массы.

Среди буровых бригад в счет второго полугодия работают коллективы А. И. Глазкова, М. И. Германа и А. М. Плуталова.

О ХОРОШИХ делах всегда приятно сообщать. Героем сегодняшнего дня является коллектив А. О. шахты "Аларда". При шестимесячном плане 860 тыс. тонн на 17 июня коллективом добыто от начала года 1 млн. тонн угля. В прошлом году аналогичная победа была достигнута в первой декаде июля.

Следует отметить горняков добычных участков № 3, 4, 8 и 12, которые внесли свой вклад в миллионную уголедобычу. За это им честь и слава.

А. ВИКТОРОВ.

СПОРТ

Возвращение к истокам

В РАМКАХ XI спартакиады Кузбасса в Новокузнецке с 8 по 12 июня прошли соревнования боксеров. В течение этих дней на ринг выходили представители 12 команд области. По итогам состязаний наша команда заняла почетное второе место. Это не может не радовать, это свидетельство тому, что бокс в нашем городе возрождается.

Наверное, я не ошибусь, если скажу, что в 50-60-е годы бокс в Осинниках был спортом номер один. Залы, где проходили соревнования, были, как правило, переполнены, и это несмотря на то, что вход был платным. Сотни мальчишек учились мужеству и благородству в различных секциях. Лучших боксеров весь город знал лично. И, надо заметить, такую популярность и любовь земляков они заслужили по праву. Анатолий Сидоров, мастер спорта СССР, восьмикратный чемпион Кузбасса, чемпион СССР в командном зачете, чемпион ЦС "Трудовые резервы". Владимир Фоминих, мастер спорта, семикратный чемпион Кузбасса, чемпион и неоднократный призер России, неоднократный чемпион ЦС ДСО "Труд" и "Буревестник", Михаил Судочаков, мастер спорта СССР, судья всесоюзной категории, Виктор Тараш, добившийся замечательных успехов не только на ринге, но и на нелегком тренерском поприще, воспитавший не одного мастера спорта. Именно эти люди закладывали традиции бокса в нашем городе. Необходимо отметить весомый вклад в развитие бокса, который внесли судьи республиканской категории В. Шульц, Н. Татаринцев, В. Кузнецов, В. Мулло, С. Мальцев. Особенно хочется сегодня сказать о безвременно ушедшем тренере Викторе Харлампиевиче Тараше. Это был человек чистой души, высоких моральных качеств, отдававший все свои силы тренерской работе.

Так было. Но с годами бокс в Осинниках стал менее популярным, как и занятие спортом вообще. У молодежи появилось немало новых, ранее неизвестных нам занятий и увлечений. Причем, не всегда полезных. Сказались и материальные условия, а они были не блестящие. Тем не менее фундамент был заложен прочный, а в шахтерском городе оставалось немало ребят с отважной душой и крепкими мускулами. Все это и дало свои результаты. Хотя путь к победе был трудный. Скажу откровенно, тренерам с командой пришлось нелегко. Ребята были разрозненными, не верили в себя, некоторые были просто не в форме. Стояла задача сплотить коллектив, вдохнуть в него веру в свои силы и возможности. И это удалось тренеру В. Фоминиху. Большую помощь в подготовке команд к отставленным соревнованиям оказала директор ДЮСШ Любовь Александровна Пошьева, предоставившая боксерам зал для тренировок. Короче говоря, к жарким боям на ринге наши ребята были готовы.

Это показал и первый день спартакиады. Почти все наши спортсмены прошли в четверть финала. Потери начались на второй день. В упорных равных поединках уступили по очкам несколько наших боксеров. Но их не в чем упрекнуть. Каждый боролся до конца, ребятам просто не хватило практического опыта, который в соревнованиях подобного ранга незаменим. В потенциале же у всех у них, при полной отдаче сил, хорошее спортивное будущее.

В этот же день победу на ринге одержали В. Куликов (54 кг), А. Шумайлов (57 кг), Сергей Полонякин (91 кг). Виктор Куликов и Александр Шумайлов выиграли и полуфинальные поединки. В финале ребят постигла неудача. Куликова из-за травмы снял врач, а Шумайлов в упорном, технически грамотном бою уступил мастеру спорта СССР, бывшему нашему воспитаннику Ринату Загидулину. Тем не менее призовые очки, полученные за 2 и 3 места (все победители и призеры спартакиады Кузбасса были награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями) позволили, как я уже говорил, занять нашей команде второе место. На первом оказались боксеры из Новокузнецка, третьими и четвертыми стали спортсмены Прокопьевска и Кемерово. А ведь это очень большие, по сравнению с нами, города. Успех команды по праву разделил и ее тренер, замечательный в прошлом боксер, мудрый наставник, Владимир Фоминих. Очень бы хотелось, чтобы эта победа послужила хорошим стимулом для дальнейшего развития бокса в нашем городе.

Н. ОМУТОВ.



— Куришь, бессовестный? Отец как узнал — запил с горя!

Рис. В. ПОВОЛЯЕВА.

РАБОТАЯ в различных военных архивах над запросами о поиске без вести пропавших солдат в годы Великой Отечественной войны, нет-нет да прикоснешься к какой-нибудь всенародно известной личности. О таких прославленных полководцах, как маршалы Жуков, Конев, Василевский, и говорить не приходится, ведь они командовали фронтами, крупными воинскими соединениями. Их приказы, распоряжения и директивы, порой для очень узкого круга лиц, можно встретить в любом архивном фонде. И особого интереса они, вроде как, уже и не вызывают.

Но с каким трепетным волнением мы читаем каждый документ, хранящийся для потомков, связанный с пребыванием на фронте и участием в боевых делах таких популярных в нашей стране людей, как писатели Астафьев, Симонов, Карпов, Солженицын, Алексеев, Ананьев...

Портрет фронтового корреспондента и писателя Константина Михайловича Симонова в военной форме с трубкой и блокнотом в руках исследователи войны видят сразу же, как переступают порог читального зала Подольского архива.

Известный всему миру прозаик Виктор Петрович Астафьев на фронте был рядовым солдатом, телефонистом, но и о нем можно узнать в этой сокровищнице военных документов много ценного и похвального.

"От имени Президиума Верховного Совета СССР, — читаем в приказе командующего бригадой от 5 ноября 1943 года, — за образцовое выполнение боевого задания на фронтах войны с не-

На днях вот опубликовал в Выборгской городской газете рассказ о малоизвестном эпизоде из жизни легендарного полководца маршала Жукова, гонорар за него попросил редакцию перевести нашей группе на поиск без вести пропавшего солдата.

Свои благородные черты характера унаследовал от отца, тоже военного, в годы войны талантливого и мужественного офицера ряда штабов соединений и фронтов полковника В. А. Кузнецова.

В Подольском архиве Министерства обороны России хранится немало документов, связанных с биографией отца, с одним из которых не могу не познакомить читателей газеты. Это предписание Штаба Северо-Западного фронта от 14 ноября 1941 года за подписью его начальника, генерал-лейтенанта Н. Ватутина и военкома Штаба, бригадного комиссара Багнока. В письменном распоряжении подполковнику В. А. Кузнецову уделено всего несколько строк: "С получением сего предлагаю Вам выехать в штаб 11 армии для выполнения спецзадания Военного Совета фронта. Срок возвращения — 18 ноября 1941 года". Ниже: красивая гербовая печать, красивая подпись жирным черным карандашом — Н. Ватутина.

Впоследствии отец рассказал сыну, как это задание чуть не стало последним в его боевой биографии. И не от вражеской пули, не от осколка немецкого снаряда...

С заданием подполковник Кузнецов справился успешно и в назначенный час прибыл в город Торжок, где находился Штаб фронта. Но ни его Командующего генерал-полковника Курочкина,

ГЕРОИ ВОЙНЫ — ПИСАТЕЛИ РОССИИ

мецким фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждаю медалью "За отвагу", далее список, и первым в нем: АСТАФЬЕВ ВИКТОР ПЕТРОВИЧ, рядовой, старший телефонист бригады".

Через несколько страниц новый приказ о награждении орденом "Красная Звезда", и вторым в нем вновь красноармеец Астафьев В. П.

Автору этих строк довелось встречаться с Виктором Петровичем в Красноярске, слушать его на встречах с читателями, видеть на его груди боевые награды в дни Победы. И теперь, когда знаешь, за что он удостоен таких высоких наград, его окопная правда наполнена для меня еще большим смыслом.

Александра Исаевича Солженицына видеть и слушать не доводилось, но книги его — не менее дорогие и любимые. Читая их, невольно обращаешь особое внимание на все, что написал опальный писатель о войне, на которой сам был отважным и храбрым офицером, командиром батальона. В "ГУЛаге", например, он с большой теплотой пишет о своем командире бригады З. Г. Травкине. Том самом, в присутствии которого два майора из контрразведки "Смерш" арестовывали капитана Солженицына.

Оказывается, Александр Исаевич написал на фронт своему боевому товарищу о том, что товарищ Сталин ведет страну не по ленинскому пути. А дальше известно, что было: военная цензура, арест, 8 лет лагерей и 5 лет ссылки получили боевой командир за одну лишь строчку справедливого откровения.

Однако это не помешало честному и мужественному комбригу, генералу З. Г. Травкину утвердить боевую характеристику на капитана Солженицына. Причем уже после войны, в феврале 1946 года, когда тот уже находился в лапах НКВД. Вот ее полный текст, хранящийся в архиве: "...За время пребывания в моей части капитан Солженицын был лично дисциплинирован, требователен к себе и подчиненным. Его подразделение — 2-я батарея звукометрической разведки (БЗР-2) — считалось лучшим в части. Выполняя боевые задания, командир батальона Солженицын всегда проявлял личный героизм, увлекая за собой личный состав, и всегда выходил победителем из смертельной опасности.

Так, в ночь с 26 на 27 января 1945 года в Восточной Пруссии его батарея при контратаке немцев попала в окружение. Гибель ценной секретной техники и личного состава батальона казалась неминуемой. Солженицын же, действуя в исключительно трудных условиях решительно и смело, вывел подчиненных из окружения и спас технику.

За время боевой вахты на фронте его батарея выявила и захватила 1200 огневых точек противника, среди которых много артиллерийских батарей и отдельных орудий, впоследствии подавленных и уничтоженных огнем нашей артиллерии и авиации...

К боевой технике и оружию Солженицын относился бережно и всегда содержал в боевой готовности. За отличные боевые действия на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Солженицын награжден орденами Отечественной войны II ст. и Красной Звезды".

С военной точки зрения это обычная, рядовая характеристика, но когда знаешь, кем стал бывший капитан-артиллерист, который "бережно относился к боевой технике и оружию", — ей просто нет цены. Она бесценна, эта боевая реплика, еще и потому, что сам Александр Исаевич очень скромного о себе мнения. Не любит говорить о своих героических делах на войне. С другой стороны, люди, которые ее писали, бывшие командиры капитана Солженицына, совершили мужественный поступок. Ведь они хорошо знали, за что арестовали капитана Солженицына и, защищая его, навлекли на себя смертельную опасность. Кто эти командиры?

Живет в городе Выборге Ленинградской области удивительно интересный человек, ветеран Великой Отечественной войны, капитан в отставке Анатолий Васильевич Кузнецов. Он интересен нам не только тем, что учился в юные годы в том самом военном училище — 3-м Ленинградском артиллерийском (З-ЛАУ), которое закончил в свое время и Александр Исаевич Солженицын, но и своей поразительной неутомимостью на поприще пропаганды подвига защитников Отечества и увековечивания их светлой памяти. Чем только не занимается этот седой капитан: ищет без вести пропавших солдат, пишет историю родного училища, переписывается с писателем Солженицыным и его однокашниками по З-ЛАУ, исследует "белые пятна" в истории войны и пишет статьи в газеты и журналы. И не ради славы, не ради личной выгоды.

ни начальника штаба генерал-лейтенанта Ватутина на месте не оказалось. И подполковник Кузнецов направился в помещенье школы, где располагался представитель Ставки Верховного командования Булганин. Проходя по коридору школы, В. А. Кузнецов не мог не заметить в одном из классов накрытый стол для готовившегося пира высокого начальства, но смело направился в кабинет представителя Ставки. Булганин, разгневанный, что его отрывает от предстоящего пира незнакомый офицер, недовольно проворчал: "Подполковник, вы небриты". На что В. А. Кузнецов с ходу ответил: "Товарищ член Военного Совета, я не только небритый, я еще и голодный!" И вышел, хлопнув дверью.

Такой дерзости в то время уже было достаточно, чтобы навлечь неприязни, но горячего офицера защитил генерал Ватутин, отличившийся, как известно, завидными душевными качествами.

Вот так и будущему великому русскому писателю повезло на душевных командиров. Генерал З. Г. Травкин после войны был начальником военного окружного полигона под Саратовом, а в начале 50-х годов командовал таким же полигоном под Лугой и прослыл в этих краях большим другом не только взрослого населения, но и мальчишек, многим из которых помог поступить в военные училища, стать офицерами.

Незадолго до своего изгнания из страны писатель Солженицын встретился со своим боевым комбригом Захаром Георгиевичем Травкиным, о чем упоминается в книге "Архипелаг ГУЛаг".

И думаешь поневоле: а что было бы, не будь у опального капитана Солженицына таких командиров, как генерал Травкин?

На подобные размышления наводят нас иные судьбы, иные истории, в которых за несколько ненароком сказанных слов, и намного безобиднее, чем это сказал капитан Солженицын, выносили куда более суровый приговор.

В. МЕДИНСКИЙ,
руководитель группы "Поиск".
г. Мичуринск.



Рис. О. ТЕСЛЕРА.

БЕДА ЗА БЕДОЙ

НА СЕГОДНЯШНИЙ день у каждого коллектива свои проблемы и осложнения в работе. Не исключение и шахтопроходчики Осинниковского ШПУ. Они планомерно занимаются реконструкцией шахты "Капитальная", которая по угольным запасам одна из богатейших по Осинниковскому району и угольной компании "Кузнецкуголь".

С начала года шахтопроходчиками выполнено работ на 1 млрд. 862 млн. 67 тыс. рублей. Из этой суммы с "Капитальной" на счет ОШПУ поступило всего 73,9 млн. руб. Это привело к тому, что зарплату шахтопроходчики получили только за март текущего года. А где взять деньги на зарплату за апрель и май в размере более 352 млн. рублей? Есть палочка-выручалочка, но на этот раз она "закрывается" для шахтопроходчиков. Это Осинниковское отделение промбанка, которому за пять месяцев коллектив ОШПУ задолжал по ссуде 330 млн. В городской бюджет должны 150 млн. рублей.

Кроме того, не имея денег на счету, коллектив ОШПУ не оплачивает услуги Кандалепской автобазы, задолжал за электроэнергию Новокузнецкому энергоуправлению, не приобретает материалы и запасные части, не обновляет горношахтные машины и оборудование. Не по своей вине коллектив ОШПУ оказался на грани банкротства. До сегодняшнего дня неизвестно, за счет чего, из каких средств будет финансироваться реконструкция шахты "Капитальная". А ведь прошло уже пять месяцев. Вопрос о финансировании по вине руководителей угольной компании "Кузнецкуголь" "висит" в воздухе и неизвестно когда появятся деньги. Складывается мнение, что работоспособные коллективы ОШПУ и "Капитальной" преднамеренно загоняются в тупик, выход из которого — закрытие предприятий и сокращение рабочих и инженерно-технических работников. А предпосылки для этого уже имеются. Если раньше в ОШПУ работало 372 человека, то сейчас 225. Часть опытных специалистов перешла работать на угольные предприятия, другая вообще покинула пределы нашего города.

Оставшиеся люди прилагают все силы для сохранения своего коллектива. Об это красноречиво говорят такие факты. В сравнении с 1993 годом производительность труда за пять месяцев текущего года возросла на 27,6 процента. По производительности труда коллектив уступает только Новокузнецкому ШПУ. Среди родственных коллективов треста "Кузбассшахтопроходка" здесь самые дешевые погонные метры и т. д. Например, в Новокузнецком и Прокопьевском ШПУ погонный метр стоит 9,8 и 12,2 тыс. руб. В Осинниковском ШПУ всего 6 тысяч рублей.

За апрель коллективом Новокузнецкого ШПУ, численность которого 608 человек, подготовлено 130 п. м горных выработок сечением в свету около 20 кв. м. Коллективом Осинниковского ШПУ (225 чел.) пройдено 83 п. м выработок аналогичного сечения.

Если бы не осложнения в работе, то коллектив Осинниковского ШПУ мог бы, образно говоря, заткнуть за пояс шахтопроходчиков Новокузнецкого ШПУ. Да вот только одна беда за другой сваливается ему на плечи.

В. АБРОСОВ.

Объявления Реклама Информация

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ N 30 г. НОВОКУЗНЕЦКА

продолжает прием учащихся на 1994-95 уч. год.

На базе 9 классов срок обучения 3 года:

1. Реставратор декоративных штукатурок и лепных изделий.
2. Электросварщик ручной сварки.
3. Аппаратчик широкого профиля химических производств.
4. Слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики.
5. Станочник мебельного производства.

На базе 8, 9, 11 классов срок обучения 10 месяцев:

1. Штукатур-облицовщик-плиточник.
2. Столяр (строительный)-плотник.
3. Арматурщик-электросварщик.

В училище принимаются юноши и девушки, достигшие 15 лет. Наш адрес: г. Новокузнецк, пр. Октябрьский, 49. Проезд от вокзала: автобусами N 55, 60, 62; трамваями N 2, 12 до остановки "Комсомольская площадка".

ООЛК г. Новокузнецк 2 июля приглашает в ДК "Шахтер" на выставку кошек "КОШКИН ДЕНЬ". Спешите! Вдруг ваша Мурка или Барсик будут лучшими из лучших. Наш тел. 2-35-00, г. Новокузнецк: 44-83-88.

ПРОДАЕМ:

**уголь,
металлопрокат,
дизельное топливо,
зерно, бензин.**

654007, г. Новокузнецк,
пр. Пионерский, 32, а/я 950,
АО "Кузнецктопсбыт".
Тел. (384-3) 44-79-78 (уголь),
44-69-58 (металл, ГСМ),
44-66-43 (зерно).
Факс (384-3) 44-24-92.

ШВЕЙНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ЛЕНА"

приглашает на работу закройщика легкого платья, вышивальщицу, опытных швей, механика, а так же принимает заказы от населения.

Предприятие реализует свою продукцию по доступным для вас ценам:

рубашка мужская с 44 по 56 размеры,
рубашка детская с 28 по 38 размеры,
костюмы спортивные с 28 по 54 размеры,
шаровары спортивные с 36 по 50 размеры,

комплекты штор для кухни.

Посетите нас и вы не пожалеете. Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 25, звонить к нам по тел. 76-5-22.

Продаем

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (33 кв. м, комнаты раздельные, 5-й этаж) плюс кухня. Обращаться по тел. 2-39-74.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж с погребом в районе автостанции. Тел. 2-25-22.

МАСЛО подсолнечное нерафинированное, 1-й сорт, по цене 1200 руб. за 1 литр. Форма оплаты любая. Телефон в Новокузнецке: 42-15-62.

Утери

УТЕРЯННУЮ гербовую печать ш. "Шусталепская" А. О. Угольной компании "Кузнецкуголь" считать недействительной.

Администрация г. Осинники выражает искреннее соболезнование дежурной Е. Ф. Подосинниковой по поводу смерти ее мужа
ТУЛУПОВА
Ильи Егоровича

Администрация г. Осинники выражает искреннее соболезнование машинистке М. Г. Тараш по поводу смерти ее отца

КЕЛЛЕРА
Георгия Георгиевича

Коллектив Энергоуправления угольной компании "Кузнецкуголь" скорбит по поводу трагической смерти

ДЕНИСОВА

Евгения Ивановича

и выражает глубокое соболезнование жене, детям, родителям, родным и близким.

Коллектив учителей и учащихся средней школы N 14 выражает глубокое соболезнование ученице ба класса Ане Сериковой по поводу смерти ее отца

СЕРИКОВА

Виктора Васильевича

Жители и соседи дома N 10 улицы Куйбышева глубоко скорбит по поводу трагической смерти замечательного человека, любящего мужа, заботливого отца

ДЕНИСОВА

Евгения Ивановича

и выражают искреннее соболезнование семье и родным.

Коллектив ДК "Шахтер" выражает соболезнование бухгалтеру Л. В. Лисовенко по поводу смерти ее отца

ТУР

Владимира Филипповича

ОСИННИКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

предлагает отдохнуть в июне-июле:

"Белокуриха" 21 день — 1056000 руб.

"Мать и дитя" — 1540000 руб.

Москва (выходной день) — 850000 руб.

Санатории-профилактории Кузбасса:

"Борисовский", "Проктопьевский", "Шахтер Кузбасса", "Анжерский" как на 24 дня, так и на 12 дней.

Сочи — на 24 дня, санаторий "Магадан" — 1812500 руб., с дорогой.

Сочи — на 14 дней, пансионат "Весна" — 1350000 руб., с дорогой.

А так же в осинниковском бюро путешествий вы можете приобрести оптом и в розницу: ковры 1,5x2,4 — 120000 руб., 2x3 — 190000 руб., 2x3,5 — 220000 руб., 3x4 — 380000 руб., 3x4,2 — 400000 руб., 3x4,6 — 440000 руб., импортную посуду: наборы из 7 предметов, салатники, блюда, стаканы, фужеры, а так же наборы ножей. Средняя цена посуды от 10000 до 19000 рублей.

В широком ассортименте полотенца льняные и махровые по цене 1800-4500 рублей, покрывала гобеленовые по цене от 18000 до 24000 рублей, комплекты на диван и кресла по цене 26000-30000 рублей, трикотаж, спортивные костюмы, спортивные брюки взрослые и детские, парфюмерия.

Приглашаем вас за покупками.

За справками обращаться: г. Осинники, ул. Кирова, 66, тел. 2-31-65, 2-21-39.

Поздравляем!

КУЗЬМИНУ

Светлану Анатольевну,

дорогую доченьку, с днем рождения. Желаем огромного счастья, красивой любви, крепкого здоровья.

Родители.

САМОХВАЛОВУ

Нину Адамовну

с днем рождения. Бегут года, мы их не замечаем. Пускай бегут, не замедляя бег. Тебя мы с днем рождения поздравляем, наш самый лучший, добрый человек.

Родные.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК N 6656 г. ОСИННИКИ

доводит до сведения владельцев облигаций целевого беспроцентного займа Постановление Правительства Российской Федерации.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 1994 года N 344 "О государственных долговых товарных обязательствах", начиная с 15 июня 1994 года до 1 июня 1995 г. облигации государственных целевых беспроцентных займов 1990 года подлежат выкупу у населения за счет средств федерального бюджета, выделяемых в 1994-1995 годах на эти цели.

1. Выкуп по желанию владельцев облигаций государственных целевых беспроцентных займов 1990 года на соответствующие товары народного потребления отечественного производства (кроме легковых автомобилей) производится по сложившимся потребительским ценам, а на легковые автомобили — исходя из 60 процентов цены.

Сложившиеся потребительские цены на товары народного потребления, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации будут определены Министерством финансов Российской Федерации, Министерством экономики Российской Федерации и Государственным комитетом Российской Федерации по статистике. Цены на легковые автомобили — Министерством финансов Российской Федерации по согласованию с заводами-изготовителями.

"Волга" ГАЗ-2410 — 10301000 руб.

"Жигули" ВАЗ-2199 — 8737000

"Жигули" ВАЗ-2109 — 7012000

"Жигули" ВАЗ-2108 — 6323000

"Москвич"-2142, "Москвич"-2141 — 5340000

Мини-трактор — 3540000

"Таврия" ЗАЗ-1102 — 3220000

Мотоцикл с коляской — 1300000

Холодильник "ЗИЛ" — 770000

Холодильник "Бирюса", "Минск" — 600000

Стиральная машина "Вятка-автомат" — 570000

Телевизор цветного изображения — 540000

Видеомагнитофон — 470000

Персональный бытовой компьютер — 300000

Печь СВЧ — 300000

Швейная машина "Зигзаг" — 220000

Право на получение денежной компенсации имеют следующие владельцы облигаций, независимо от места их приобретения:

- граждане Российской Федерации при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорт или заменяющий его документ), или удостоверение гражданина Российской Федерации;

- лица, проживающие на территории Российской Федерации при предъявлении документов, подтверждающих признание их вынужденными переселенцами или беженцами.

В первоочередном порядке в период с 15 июня до 1 октября 1994 года выкупаются облигации только у инвалидов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов вооруженных сил (при предъявлении удостоверения участника, инвалида Великой Отечественной войны, инвалида вооруженных сил и соответствующих документов, указанных в п. 2 настоящих правил).

Оплата облигаций будет производиться в отделении Сберегательного банка N 6656 по ул. Победы, 37а, телефоны для справок: 2-47-25, 2-33-50.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 8750.